

社区“妇女之家”撑起八角半边天

本报讯(通讯员李晶 张云英)“回娘家去!”家住杨南社区的王女士每逢参加社区“妇女之家”巧娘编织队活动时,都这样玩笑般地和家里人打招呼。在八角街道,社区“妇女之家”俨然已经成为辖区内“半边天”的主心骨。谈及此,街道妇联主席安金花更是显露少有的骄傲,“帮助妇女维权、维系家庭和睦,我们社区妇女之家比亲娘家人还管用”。

据了解,在八角街道各社区的“妇女之家”内,女性既可以在此发挥自身特长,培养健康的兴趣爱好,同时还能够在诉说自己的烦恼心事,当遇到婚姻、就业乃至维权方面的困难时,及时得到“妇女

之家”的有效援助。

居住在八角北路社区的特困无业居民麻翠英早年丧夫,既要照顾76岁高龄的婆婆,又要拉扯孩子,生活的窘境让这位单亲母亲几乎失去了生存的希望。八角北路社区工作人员经过社区摸底了解到这个情况后,马上动员“妇女之家”的“夕阳帮帮团”行动起来,对这户特殊家庭伸出援手,多次帮助其解决因子女残疾而造成的生活窘迫问题,发动周边居民为其募捐,与此同时还动员社区共建单位献爱心,找来专业的社工师对其进行心理危机疏导,逢年过节送米、送油、送鸡蛋,送去救助金。社区多年来的关心、爱心深深感动着麻

翠英和她的家人,她本人只要一有空,就会到居委会帮忙做一些力所能及的事情,以感谢社区对她的帮助。

“妇女之家”通过多种方式来维护辖区女性的权益。八角街道妇联主席安金花介绍,八角辖区内的社区妇女之家,家家都有自己的“拿手好戏”,八角南里社区的“多帮一,一带多”为辖区内流动人口育龄妇女提供服务和保障;杨南社区的“巧娘之家”在为辖区内无业女性开拓彼此交流平台的同时,提升了她们的独立意识;在八角路社区,更是以“玫瑰帮帮团”这个响当当的名字,从心理辅导层面凝聚了辖区女性的团结之心。

退休教师韩阿姨,2006年开始在杨南“妇女之家”创办读书会,最初讲婆媳关系如何相处到现在讲新闻、讲趣事、讲生活小窍门,社区的老人们从以前聊家长里短到现在读报纸、唱歌曲、说歌谣,甚至不识字的老人们都会写自己的名字了。这个小组曾被评为石景山区社区教育志愿服务特色项目。老年读报组服务老年妇女群体,成为了老人们的精神家园。

走出自己温馨的小家,还有一个温暖的“娘家”,这就是八角地区“半边天”对辖区内“妇女之家”的评价,据了解,今年八角地区又有三个辖区的“妇女之家”荣获区级优秀的殊荣。

分享阅读 交换快乐



本报讯(通讯员刘婕)日前,区少儿图书馆举办了为期两天的换书活动。作为北京市第三届换书大集石景山区分会场,区少儿图书馆收到了读者交来的上千册图书刊物,两天的活动参与人数达到500人。热热闹闹的换书大集使读者手中的闲置图书和期刊有了“用武之地”。

活动前期,区少儿图书馆在馆内和学校进行了大量的宣传工作,并在官方微博上发布消息,精心组织图书收集并进行分类整理,为百姓提供了一个“分享阅读,交换快乐”的场所,让图书“走”了起来。

老山街道

雅安地震牵动社区居民的心

本报讯(通讯员左东芳)“我们不能和捐十万百万的比,这是我的一份心。希望雅安加油!”一早8点,老山西里社区居民陈静就来到居委会门前等着,见到社区工作人员便掏出500元,要捐给雅安受灾的群众。

雅安地震发生以后,老山西里很多的社区居民都牵挂着地震灾区的同胞,他们通过报纸、电视和网络关心着救灾情况,哪怕一点一滴的进展都让大家欢欣鼓舞。在老山西里社区党员活动室,电视机实时转播着中央电视台对救灾工作的报道,不时有社区居民来到居委会,交流着救灾的进展,放下一百、两百元的捐款……老党员高士杰,硬是要求家里的保姆搀扶着他来到居委会捐款。他说:“我一次能捐出的钱不多,但我们都是一个大家庭,为帮灾区同胞早日渡过难关,我们人人有责。”

据了解,截至4月23日,老山西里社区居委会共收到捐款1630元,在捐款活动结束后,他们将把这笔款项交给街道红十字会,用于雅安地区赈灾。

拒绝盗版 拥抱梦想

本报讯(通讯员江卫星)日前,区文委执法队在区少儿图书馆开展了以“拒绝盗版,拥抱梦想”为主题的绿书签活动,旨在提高公众保护知识产权意识,营造绿色健康的文化环境。

活动现场,执法队发放了制作精美的宣传海报和涉及版权知识的小书签,以及4000余份知识产权宣传材料,为市民解答专利、商标、版权等有关问题80余次,宣传普及知识产权法律知识,受教育群众达5000人,收到了良好的宣传教育效果。

此次进图书馆、进社区宣传活动得到了青少年及家长、社区居民的热烈欢迎,大家普遍认为,活动使他们了解了更多的知识产权知识,增强了维护知识产权的意识和能力,对青少年今后学习成长都将产生重要影响。

简讯

●日前,区委老干部局举办第一期党校学习班。学员结合十八大精神,就新时期社会建设面临的机遇与挑战进行了分析,座谈讨论中,田宗豪等老干部代表发言,畅谈了自己的学习心得和想法,并表示要以饱满昂扬的精神状态,为新时期区的各项建设出谋划策,为实现“中国梦”发挥余热。
余萍



苹果园街道开展知识竞赛 共筑中国梦

本报讯(记者黄蕊)为了使街道干部深刻学习贯彻习近平主席提出的“中国梦”的丰富内涵,全面提升综合素质,4月25日,苹果园街道举办“我的中国梦”知识竞赛。

经过初赛的严格选拔,有6组选手脱颖而出。此次竞赛活动以党的十八大精神、新党章、党史知识为主要内容,分为“必答题”、“抢答题”

和“风险题”三种题型。参赛选手反应迅速,密切配合,将比赛一次次推向高潮,现场响起阵阵掌声。

经过激烈的角逐,琅山社区代表队获得了本次大赛的一等奖,工会代表队和西黄村社区代表队获得二等奖,机关第二党组织、机关第四党组织、妇联代表队获得三等奖。摄影/魏雨婷

社区厨艺大赛 居民各显身手

本报讯(通讯员纪效华)4月24日,模北社区举办了以“七彩模北迎五一,家务劳动也光荣”为主题的第三届厨艺大赛。

活动现场炊烟袅袅,菜香四溢,来自辖区的12名厨艺好手参加了比赛。水果米饭团、酱炒西葫芦丁、雀巢虾仁、咖喱三丁、土豆虾堡……每道菜都各具特色,现场不时传来选手比拼厨艺时的阵阵锅碗瓢盆碰撞之声和围观群众的一片叫好声。

活动还特别邀请到华北电力培训中心的王大厨,他现场制作了锦绣富贵年年鱼和奶油芝士焗虾仁两道菜,并向居民传授了大量实用的做菜经验和诀窍。

此次活动全面展现了家庭厨艺的乐趣和魅力,丰富了居民的业余生活,展示了社区居民积极向上、乐观进取的生活态度,为创建和谐社区,倡导健康人居夯实基础。

五里坨街道

开展迎“五一”环境卫生大扫除

本报讯(通讯员王桦林)4月25日,五里坨街道积极响应区爱卫会“迎五一全区环境卫生大扫除”活动号召,在五里坨小青山公园举行了“净化环境卫生,防控传染疾病,喜迎五一国际劳动节”清洁日活动。

活动中大家积极对小青山公园环境卫生进行清理,捡拾白色垃圾、清除树挂、清理路边绿地杂草枯枝、捡拾边沟内和道路两侧的白色污染,共清除

垃圾约7吨,还组织清除非法小广告300余条。同时各个社区开展社区卫生大扫除活动,五里坨地区共1000多名居民群众走出家门,动手打扫社区卫生,消除卫生死角。

此次“城市清洁日”大扫除活动,进一步改善了五里坨地区的卫生环境,形成了“清洁卫生人人参与,美好环境家家受益”的良好氛围,取得了良好的效果。

4月15日~4月21日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
4.15	99	可吸入颗粒物	2	良
4.16	96	可吸入颗粒物	2	良
4.17	77	细颗粒物	2	良
4.18	49	-	1	优
4.19	66	可吸入颗粒物	2	良
4.20	98	细颗粒物	2	良
4.21	148	细颗粒物	3	轻度污染



鲁谷社区

“幸福心动力”提升社区干部心理能力建设

本报讯(通讯员闫妍 史征)4月23日,由北京市委社工委政府购买专项资金支持、鲁谷社区联合北京红枫诺思心理培训机构共同举办的“幸福心动力”社区干部心理能力建设专题工作坊在鲁谷社区举行。此次活动旨在切实提升社区领导干部的领导力、影响力、群众公信力,使基层干部充分发挥自身潜能,增强党的凝聚力、向心力。

为期2天的培训虽然时间不长,但是每位参与者都在活动中收获了温暖与轻松,分组式活动让大家充分体会到团队支持的重要性;给自己写信的环节让社工全面释放出现实生活中的压力,在分享中学会了表达赞美。社工小韩说:“之前,我不知道自己在同事的眼中竟然有这么优点,今后,我要和大家互相学习,用心为广大居民服务。”鲁谷社区徐艳主任在本次毕业典礼上表达了对社工队伍心理建设工作的肯定与重视,她寄语社区干部们,希望他们可以将本次培训中得到的众多收获带到工作和生活中,传递正能量,展示自我价值。

古城街道

广动员 众参与 齐心协力大扫除

本报讯(通讯员岳超 张群夫)近日,古城街道召开了迎五一环境卫生大扫除动员会,发动社会单位、社区群众自觉参与到家庭、单位和居民小区卫生大扫除中去,清洁家园,预防各种传染病的发生。

动员会重点安排了3项工作内容,环境卫生大清除、环境秩序整顿及重点地区环境治理。街道城建科、监察科、城管分队等部门明确责任分工,严格落实街道实名制承包责任制度,全力搞好此次环境卫生大扫除活动。

据了解,动员会后街道陆续开展了清洁活动,仅4月25日一天,便有200余家辖区单位参与扫除,出动人员6000人、车辆17台,清理面积15800平方米,清除死角30处,清理堆物堆料50吨、白色垃圾45公斤、非法张贴小广告25000张。